



## 市场监管总局对涉疫物资严要求, 假冒伪劣必严惩!

随着各地疫情防控措施的逐步优化细化, 防疫用品和民生用品需求激增。为全面保障各类产品质量安全, 更好保护人民群众生命安全和身体健康, 维护市场秩序, 根据《中华人民共和国产品质量法》《中华人民共和国标准化法》等法律法规规定, 市场监管总局对防疫用品和民生用品生产、销售单位进一步落实质量安全主体责任提出六项要求。

一要牢固树立质量安全意识。生产单位要严格落实质量

安全主体责任, 始终绷紧质量安全这根弦, 建立健全质量管理体系, 加强原辅材料进货检验、生产过程质量控制和产品出厂检验, 切实保障产品质量安全。

二要严格按照标准组织生产。生产的产品必须符合保障人体健康和人身、财产安全的强制性国家标准和生产单位明示采用的标准要求, 严禁无标准生产, 不得以不合格产品冒充合格产品。

三要认真执行进货检验

收制度。销售单位必须验明产品合格证明和其他标识, 并采取措施保持销售产品质量。不得销售伪造产地、冒用他人厂名厂址、未获得生产许可或者强制性产品认证、伪造或冒用认证标志、生产许可证标志和编号的产品, 不得掺杂、掺假, 不得以假充真、以次充好。

四要加强电子商务产品质量把关。电子商务经营者应当加强对销售产品质量的审查把关, 销售的产品应当符合保障人身、财产安全的要求, 应当

全面、真实、准确、及时地披露产品信息。发现各类质量问题产品, 及时采取必要措施, 对消费者尽到质量安全保障义务。

五要积极落实社会责任。生产、销售单位在发现产品存在危及人身、财产安全的缺陷时, 应当立即采取处置措施, 及时解决产品质量问题, 依法召回缺陷产品, 消除安全隐患, 切实保障消费者权益。

六要自觉接受监督。生产、销售单位应当对照上述要求,

立即开展自查自纠, 及时发现并积极整改质量问题。要自觉接受、主动配合监管部门产品质量监督检查, 推动产品质量社会共治。

市场监管部门将密切关注市场产品质量状况, 进一步强化相关产品质量监管, 及时受理产品质量违法违规举报线索, 依法查处质量违法行为, 切实保障防疫用品和民生用品质量安全。

## 财政部公布: 发行 7500 亿元特别国债

为筹集财政资金, 支持国民经济和社会事业发展, 中国财政部决定发行 2022 年特别国债。

财政部 9 日公布的信息显示, 本期国债为 3 年期固定利率附息债, 发行面值 7500 亿元(人民币, 下同), 可以上

市交易。

本期国债, 在全国银行间债券市场面向境内有关银行定向发行, 中国人民银行将面向有关银行开展公开市场操作。

票面利率为: 发行日前一至五个交易日(含第一和第五个工作日)财政部公布的财政

部 - 中国国债收益率曲线中, 待偿期为 3 年的国债收益率算术平均值。

本期国债的发行日和起息日为, 2022 年 12 月 12 日。同日起, 上市交易。

本期国债按年支付, 每年 12 月 12 日(节假日顺延)支

付利息, 2025 年 12 月 12 日偿还本金并支付最后一次利息。财政部委托中央国债登记结算有限责任公司办理利息支付及到期偿还本金等事宜。

9 日, 财政部还公布了 2022 年记账式附息(二十七期)国债有关发行信息。本期

国债为 7 年期固定利率附息债, 竞争性招标面值总额 600 亿元; 2022 年 12 月 14 日招标; 12 月 15 日开始计息; 12 月 19 日起上市交易。利息按年支付, 每年 12 月 15 日支付利息, 2029 年 12 月 15 日偿还本金并支付最后一次利息。

## 国家卫健委: 正指导各地加快发热门诊建设

国家卫生健康委基层卫生健康司司长聂春雷 15 日在北京表示, 正指导各地加快推进发热门诊(门诊)建设, 通过改扩建发热门诊, 购置预检分诊房等多种方式, 加快提高发热门诊(门诊)的设置率。

当日, 国务院联防联控机制就基层医疗服务保障有关情

况举行新闻发布会。

聂春雷表示, 国家卫健委提出, 2023 年 3 月底, 各地基层医疗卫生机构发热门诊(门诊)要达到 90%。“实际上只要地方政府重视, 我想这个目标是可以实现的, 能够有效提高基层医疗卫生机构对发热患者的接诊能力。”

他介绍说, 2020 年以来, 国家卫健委持续指导各地加强基层医疗卫生机构发热门诊(门诊)建设。截至 2022 年 10 月底, 全国乡镇卫生院和社区卫生服务中心共建发热门诊(门诊)1.94 万个, 占基层医疗卫生机构的 45%。

另外, 建设具有预检分诊

功能的发热门诊 2.2 万个, 占比是 52%。目前浙江、山东、河南、湖北和新疆生产建设兵团等建设的发热门诊(门诊)达到 90% 以上, 其他省市也正在加快建设。

聂春雷指出, 一些地方的基层发热门诊(门诊)也已经在发挥很好的作用。比如, 北

京 340 多家社区卫生服务中心已经提供正常的发热门诊(门诊)诊疗服务, 浙江省基层开设的发热门诊(门诊)已经达到 1200 多个, 基本覆盖城乡基层, 为新冠和流感样轻症患者就近看病就医提供了方便。